
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

Αναφορά 
 

προς τους Υπουργούς Εσωτερικών, Προστασίας του Πολίτη, 

Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: «Διαμαρτυρία των κατοίκων της τοπικής κοινότητας Μονοδενδρίου Πατρών 

για το σοβαρότατο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν εξαιτίας της κυκλοφοριακής 

συμφόρησης και της ηχορύπανσης». 

Η βουλευτής Αχαΐας, Σία Αναγνωστοπούλου καταθέτει ως αναφορά την επιστολή- 
διαμαρτυρία των κατοίκων της τοπικής κοινότητας Μονοδενδρίου Πατρών μέσω της 
οποίας ζητούν καθημερινή αστυνόμευση της περιοχής, μονοδρόμηση την καλοκαιρινή 
περίοδο, τήρηση των νόμιμων ορίων της μουσικής και άμεση μίσθωση από το δήμο 
οικοπέδων για τη στάθμευση οχημάτων. 
Σύμφωνα με την επιστολή, τα τελευταία χρόνια παρατηρείται μία διαρκώς αυξανόμενη 
κίνηση στην συγκεκριμένη περιοχή η οποία επιφέρει κυκλοφοριακή συμφόρηση κατά τη 
διάρκεια των αργιών, τα σαββατοκύριακα καθώς και την καλοκαιρινή περίοδο. Διαρκώς 
αυξανόμενη ηχορύπανση, μη τήρηση της νομοθεσίας για την πρόσβαση στη παραλία, 
παρακώληση των συγκοινωνιών, κατάληψη πεζοδρομίων, κλπ τα οποία δυσχεραίνουν 
ακόμα περισσότερο την κατάσταση. 
 
Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς μετά της επιστολής, για την 
απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 

 

Αθήνα, 30.4.2024 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία [Σία] 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1798

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/5/2024



ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΜΟΝΟΔΕΝΔΡΙΟΥ 
 
 
 

Προς:  κα. Τογιοπούλου Αναστασία                                                                  Κυριακή, 7 Απριλίου 2024 

                   Αντιδήμαρχο Πατρέων 

 

Κοιν.:     Τοπικό Συμβούλιο Μονοδενδρίου 
               Τοπικό Συμβούλιο Βραχνείκων 
                

             

Τα τελευταία χρόνια παρατηρούμε μία διαρκώς αυξανόμενη κίνηση στην περιοχή μας η οποία 

επιφέρει κυκλοφοριακή συμφόρηση κατά τη διάρκεια των αργιών, τα σαββατοκύριακα καθώς 

και την καλοκαιρινή περίοδο. Διαρκώς αυξανόμενη ηχορύπανση, μη τήρηση της νομοθεσίας για 

την πρόσβαση στη παραλία, παρακώληση των συγκοινωνιών, κατάληψη πεζοδρομίων, κλπ τα 

οποία δυσχεραίνουν ακόμα περισσότερο την κατάσταση. 

Τα προβλήματα που έχουν επιβαρύνει κυρίως την περιοχή μας εστιάζονται στα εξής:   

1. Οδικό δίκτυο και οι υποδομές – Βασικά σημεία του παραλιακού μετώπου έχουν ελλιπή 

σήμανση καθώς και διαγράμμιση.  

2. Ελλιπής αστυνόμευση - Η έλλειψη παρουσίας της αστυνομίας ιδιαιτέρως τις ημέρες που 

υπάρχει αυξημένη κίνηση κάνει την κυκλοφορία πεζών και οχημάτων δύσκολη έως 

αδύνατη σε ορισμένα σημεία.  

3.  Ηχορύπανση – Η μουσική από καταστήματα της περιοχής ξεπερνά τα νόμιμα όρια 

ιδιαιτέρως τις ώρες κοινής ησυχίας με αποτέλεσμα να υφιστάμεθα διατάραξη της 

οικογενειακής γαλήνης.    

4. Ιδιωτικά πάρκινγκ - Τα πάρκινγκ σε όσα καταστήματα υπάρχουν είναι σε χωράφια, πίσω 

από σπίτια, σε χώρους με μία είσοδο-έξοδο χωρίς τα απαιτούμενα εκ του νόμου 

προβλεπόμενα μέτρα ασφαλείας και όσοι κάτοικοι είναι δίπλα σε αυτά υφίστανται 

τεράστια ταλαιπωρία. 

Τα αιτήματα των κατοίκων είναι συγκεκριμένα ως κάτωθι: 

1. Καθημερινή αστυνόμευση της περιοχής, ιδιαιτέρως της παραλιακής ζώνης καθ όλη την 

καλοκαιρινή περίοδο και τις ημέρες αιχμής με σκοπό την ομαλή και ασφαλή διέλευση 

πεζών και οχημάτων ( αργίες, εορτές, σαββατοκύριακα, κλπ)  

2. Μονοδρόμηση την καλοκαιρινή περίοδο (Μάιο έως Αύγουστο) από αργά το απόγευμα 

έως την 02:00 πρωινή ώρα. 

3. Τήρηση των νόμιμων ορίων της μουσικής όπως προβλέπεται από την κείμενη 

νομοθεσία για τα καταστήματα αναψυχής και εστίασης. 

4. Άμεση μίσθωση από το δήμο οικοπέδων για τη στάθμευση των οχημάτων. 

 



Παρακαλούμε πολύ να λάβετε την παρούσα επιστολή μας σοβαρά με γνώμονα τη κοινωνική 

πολιτική που πρέπει να εφαρμόζεται σε τέτοιες περιπτώσεις και στόχο τη μηδενική επιβάρυνση 

των μονίμων κατοίκων. 

Καθημερινότητα και ποιότητα ζωής σημαίνει τήρηση των κανόνων κυκλοφορίας για 

αυτοκίνητα, μοτοσυκλέτες, ποδήλατα αλλά και πεζούς. Ο τόπος μας δεν είναι δυστυχώς φιλικός, 

ούτε προσβάσιμος ιδιαίτερα σε άτομα με ειδικές ανάγκες, ηλικιωμένους, ποδηλάτες, κλπ 

γεγονός που μας εκθέτει όλους ανεπανόρθωτα. 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ και ΑΝΑΜΕΝΟΥΜΕ την άμεση ικανοποίηση των παραπάνω αιτημάτων 

μας για την λύση των ανωτέρω προβλημάτων που μας ταλανίζουν τόσα χρόνια και έχουν 

μειώσει κατά πολύ την ποιότητα της ζωής μας αλλά και διατάραξη της ψυχικής και 

σωματικής μας υγείας. 

Τέλος σας καθιστούμε υπεύθυνους για οποιοδήποτε τραγικό συμβάν ως απόρροια σε 

περίπτωση απραξίας για την μη τήρηση της κείμενης νομοθεσίας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 




